



## **Митрополит Волоколамский Иларион направил приветствие участникам третьего кадетского сбора**

*Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион направил приветствие участникам третьего сбора воспитанников российских кадетских корпусов, проходящего с 26 июня по 4 июля 2010 года в сербских городах Белграде и Белая Церковь. Текст послания приводится ниже полностью.*

### **Дорогие братья и сестры, друзья-кадеты!**

Сердечно приветствую всех вас – участников третьего кадетского сбора, организованного Фондом содействия кадетским корпусам имени Алексея Йордана. Вот уже третий год на благословенной сербской земле проходит слет российских кадет, укрепляя узы дружбы между нашими братскими славянскими народами. Символично, что в этом году сбор совпал с заключительным XXI съездом кадет русского зарубежья, и старшие братья-кадеты смогут передать эстафету кадетских традиций своим молодым преемникам.

С самого зарождения кадетских учебных заведений в нашей стране, важное место в подготовке юных кадет принадлежало Церкви, а весь распорядок дня строился на церковном календаре. Православное воспитание, достигая глубины кадетских сердец, прививало им не только любовь к Богу, но и чувство долга, преданность Отечеству, почтение и заботу о родителях, уважение к старшим. Будущим воинам наставлялось следовать Евангельским словам: «Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих» (Ин. 15, 13).

За время существования кадетских корпусов наше Отечество пережило значительные перемены, особенно в связи с трагическими событиями 1917 года, когда прервался традиционный уклад жизни России. Многие кадеты и их наставники пали на полях сражений Гражданской войны, другие были вынуждены покинуть свою Родину и скитаться на чужбине. Новое рождение кадетские корпуса обрели на православной земле Сербии, которая приютила своих русских братьев и сестер. Несмотря на трудности, кадетские корпуса выстояли, пронеся через годы верность своему историческому девизу: «Рассеяны, но не расторгнуты».

Отрадно, что спустя многие десятилетия в России вновь возродилось кадетское воспитание и образование, созданы десятки кадетских корпусов, которые готовят будущих защитников Родины и ее верных сынов.

Дорогие братья-кадеты! Куда бы вас не направил промысел Божий, всегда «помните, чье имя носите». Сейчас вы молоды, но верю, что кадетское братство вы пронесете через всю свою жизнь. В этой связи хотел бы напомнить стихотворные строки покровителя императорских кадет великого князя Константина Константиновича:

Хоть мальчик ты, но сердцем сознавая

Родство с великой воинской семьей,

Гордися ей принадлежать душой;

Ты не один – орлиная вы стая.

Молитвенно желаю вам и всем российским кадетам всесильной помощи Божией в подготовке к служению Отечеству нашему и народу.

**Председатель  
Отдела внешних церковных связей  
Московского Патриархата  
митрополит Волоколамский Иларион**

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/57058/>